



Zrcadlo duše...

Zpěv je nejkrásnější lidská řeč. Když na začátku 17. století formuloval hudební velkán Claudio Monteverdi, jehož 450. narozeniny letos oslaví celý hudební svět, základy nové hudební řeči, stal se lidský zpěv jako nejpravdivější a nejpřirozenější projev lidského citu – lidské duše – jeho nejsilnější inspirací. Zejména z tohoto důvodu pojali organizátoři s dramaturgem Václavem Luksem letošní již XXII. ročník mezinárodního hudebního festivalu *Concentus Moraviae* nejen jako důstojnou oslavu významného výročí jubilanta, ale současně jako „apoteózu“ lidského hlasu. Toto vypůjčené slovo si však nevykládáme v původním významu „zbožštění“ – lidský hlas nesrovnáváme s hlasem Božím – ale v přeneseném významu „oslava na nejvyšší úrovni“.

Podtitulem a generálním tématem festivalu je proto *LA VOCE* (italsky HLAS). Dramaturgie festivalu nás zavede ke kořenům evropské hudby, která vznikala a vyvíjela se ze spousty zdrojů, jimiž byla inspirována a ovlivňována. Posluchači se seznámí se středověkou, renesanční, předbarokní a barokní hudbou, operou i jazzem. Uslyší středomošský i západoevropský chorál, ale také melodie, které si zpívali obyčejní lidé Sicílie, Španělska, Skandinávie a Moravy.

Město Moravský Krumlov má tu čest a štěstí, že se přihlásilo v roce 1996 k tehdy zcela nové myšlence hudebního festivalu, který by probíhal v Jihomoravském kraji mimo velká centra, v menších městečkách a obcích. Takových míst bylo 13 (proto nikdy nezaniml výraz „festival 13 měst,“ i když jich časem bývá i více než 20) a koncerty se konaly v zámcích, kostelích a kulturních domech. Myšlenka festivalu se nejen udržela, ale neustále sílí. Během let se přidal Kraj Vysočina a periodicky i města některých okolních států. Dnes je Mezinárodní hudební festival *Concentus Moraviae* kulturní událostí, zařazenou do kalendáře významných hudebních akcí Evropy, aniž by ztratil cokoliv ze své původní myšlenky.

Ve městě byla vždy nejednoduchá situace s dostatečně prostorným a reprezentativním veřejným prostorem pro konání koncertů festivalu, ale uli organizátorů ani města to nikdy nezlomilo. Současná situace jde k lepšímu. Zámek je ve vlastnictví města, Rytířský sál a několik dalších sálů je po generálce, není nereálná možnost evropských dotací na pokračování oprav. V letošním XXII. ročníku festivalu přivítáme v Moravském Krumlově umělce a posluchače tradičně dvakrát. V pondělí 5. 6. vystoupí v Rytířském sále zámku Cappella Mariana, která přednese hudební a vokální tvorbu rudolfínské Prahy z díla dvorního kapelníka Philippa de Monte a jeho současníků. Nadmíru významné je, že si tento koncert vybral jako hejtmanský JUDr. Bohumil Šimek (ANO), hejtmán Jihomoravského kraje, hned ve svém prvním volebním roce. Na druhém koncertu v pátek 23. 6. zazní na zámeckém nádvoří neuvěřitelný zpěv Vincenza Capezzuta s doprovodem, který hudebně spojí období dlouhé 400 let od Monteverdiho až k popové hvězdě šedesátých let minulého století Minně Anně Marii Mazzini.

Naše město vytváří důstojné podmínky pro tento hudební festival z nejnámennějších. K tomu však potřebuje i nadšené posluchače. Neváhejte a přijďte.

Ing. Jaroslav Mokřý ■

Krátce z jednání Zastupitelstva města a Rady města M. Krumlov

Rada města na 50. schůzi dne 28. 03. 2017 mimo jiné

- schválila znění výzvy k podání nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu „Rekonstrukce zpevněných ploch, ohradní zdi a zřízení veřejného osvětlení na hřbitově v Rakšicích“ a složení výběrové komise na toto výběrové řízení
- vyhlásila konkursní řízení na pracovní místo ředitele/ředitelky Mateřské školy, Moravský Krumlov, Husova 299, okres Znojmo, příspěvková organizace s předpokládaným nástupem 01. 08. 2017
- uložila tajemníkovi připravit veškeré podklady pro udělení praporu pro SDH Rakšice, Moravský Krumlov ke dni výročí vzniku

Zastupitelstvo města na 18. zasedání dne 10. 04. 2017 mimo jiné

- schválilo znění smlouvy o smlouvě budoucí kupní na stavbu „Moravský Krumlov – Na Kačence – Vybudování chodníku a inž. sítí – 1. etapa“ s vlastníkem dotčeného pozemku (Lesy České republiky), v předloženém znění a pověřila starostu města podpisem této smlouvy
- vzalo na vědomí předloženou informaci o podaných žádostech

o dotaci z programu IROP na akce „Škola 21. století ZŠ Ivančická, Moravský Krumlov“ a „Stavební úpravy a nadstavba ZŠ Klášterní, Moravský Krumlov“

- pověřilo Radu města Moravský Krumlov dalšími kroky vedoucími ke zveřejnění nového záměru pronájmu nemovitosti „Zámecká konírna“, na pozemku p. č. 3 v k. ú. Moravský Krumlov, v pozměněném znění

Rada města na 51. schůzi dne 11. 04. 2017 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení „Obnova kamenného kříže, ul. Durická, pozemek p.č. 2711/1, k. ú. Moravský Krumlov“ a pověřila starostu města podpisem Rozhodnutí o výběru nejhodnější nabídky schválila bezplatné otevření koupaliště na dny 1. 6. 2017 a 30. 6. 2017
- vzala na vědomí informaci o zpracovaném investičním záměru na rekonstrukci budovy – objektu bývalé sýpky č. p. 97, nacházející se na pozemku p. č. 254/1, v k. ú. Moravský Krumlov, za účelem využití pro vytvoření dodatečného obecního fondu sociálního bydlení.

-r- ■

Díky projektu města horní zámecký park opět ožívá

Zámecký park v Moravském Krumlově má dlouhou historii. Nejstarší část parku vznikla již v renesanci, později byla plocha v přírodně krajinářském stylu několikrát rozšiřována. Park je podle toho členěn do několika částí – rovinatý parter před západním průčelím zámku s výhledem do údolí Rokytné s mlýnem, svažité dolní park nad Černým tunelem ukončený cestou Šabatkou založený v 18. století kněžnou Eleonorou z Lichtenštejna, rokle překlenutá mostem, nový park založený severně od dolního parku hrabětem Ferdinandem Kinským a horní park, dnes částečně zastavěný objektem ZŠ, s přírodním amfiteátem. Terén parku je rozmanitý. Hlavní inspirací pro jeho koncepci byla dlouhá mírně stoupající louka a několik menších palouků, které umožňovaly daleké výhledy na zámek. O významu parku vypovídá, že je kulturní památkou.

Díky aktivitě obyvatel i představitelů města park v posledních letech ožívá. V letech 2004 – 2006 byla provedena nákladná obnova vegetace, od roku 2014 mají návštěvníci areálu možnost zahrát si zde discgolf. Park se také stává místem konání kulturních akcí – vzpomeňme např. na loňský úspěšný koncert kapely Helloween.

Zejména tzv. horní park využívali v minulosti pořadatelé tanečních zábav a podle pamětníků zde kdysi bývalo také letní kino. Donedávna byly památkami na toto období nevyužívané pódium a objekt sociálního zázemí. Revitalizaci areálu umožnil projekt „Obnova horního zámeckého parku v Moravském Krumlově“. V rámci jeho realizace byly provedeny stavební úpravy stávajícího pódia a objektu sociálního zázemí, elektroinstalace, osazení mobiliáře, sadové a terénní úpravy. Díky projektu vznikl prostor pro pořádání venkovních

kulturních akcí menšího a středního rozsahu a současně bylo zprovozněno sociální zázemí pro již pořádané kulturní a sportovní akce v areálu zámeckého parku. Horní park tak může opět ožít.

Celkové náklady na provedení prací dosáhly výše 1 086 000 Kč, akce byla spolufinancována dotací ve výši 500 000,- Kč z rozpočtu Jihomoravského kraje.

Na závěr však ještě jedna poznámka. Bezprostředně po dokončení fasády objektu sociálního zařízení byla omítka poškozena sprejery. Celá věc byla okamžitě nahlášena Policii ČR, pachatelé budou za své chování postíženi podle platné legislativy. Těší nás, že si místo po opravě hned našlo své příznivce, pro příště však vítáme pouze návštěvníky s dobrým vychováním.

Mgr. Zdeněk Juránek, místostarosta města ■

Uklidme Česko - Uklidme Rokytnou



Jako každý rok na jaře, tak i letos se dobrovolníci a občané Rokytné sešli ve slunečnou sobotu 1. dubna k úklidu okolí obce Rokytná. Letošní úklid byl netradiční v tom, že kromě místních se akce zúčastnili i dobrovolníci z Moravského Krumlova, Rakšic, Brna, Prstic (u Silůvek), Znojma, Šumné, Hrotovic. Jsou to hráči outdoorové lokační hry geocaching, ale mezi lidmi jsou známější spíše jako „lovci kešek“ či „hledáči krabiček“. V takovém počtu se uklí-

ského Krumlova, Rakšic, Brna, Prstic (u Silůvek), Znojma, Šumné, Hrotovic. Jsou to hráči outdoorové lokační hry geocaching, ale mezi lidmi jsou známější spíše jako „lovci kešek“ či „hledáči krabiček“. V takovém počtu se uklí-

zelo jedna radost. Všem těmto lidičkám pod vedením Vladimíra Vašíčka moc děkujeme za jejich pomoc a čas, který obětovali pro dobrou věc.

Za OV Rokytná
Ing. Lenka Dobešová ■

Žáci SŠDOS pomáhali při úklidu města

Dne 3. 4. 2017 se připojili k akci „Uklidme Česko“ i žáci Střední školy dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov. Žáci „nafasovali“ rukavice a pytle a byli rozděleni do několika skupin a společně se svými učiteli vyšli do ulic a okolí Moravského Krumlova uklidit nepořádek po spoluobčanech. Našlo se mnoho odpadků, například televizor nebo staré plastové obaly od potravin a podobně. Žáci nasbírali plné pytle odpadků, které následně odvezli ekologové z městského úřadu do sběrného dvora.

Tato akce se uskutečnila již po několikáté a velmi pomáhá zlepšení životního prostředí. Příští rok neváhejte a připojte se taky!

Jakub Smejkal, 3. EAP ■

Ráno 3. dubna se žáci naší školy sešli v osm hodin u tělocvičny ve sportovním oblečení. Od města jsme obdrželi pytle na odpadky, rukavice a sladkou drobnost. Po jednotlivých třídách jsme byli rozděleni do různých částí Moravského Krumlova a každou tuto část jsme se snažili perfektně uklidit. Jedna ze tříd dostala na úklid Vrabčák,



jiná Sídliště, další třeba Slatiny. Naše třída, 3. EAP, uklízela Sídliště.

Našli jsme různé odpadky, občas jsme se tomu i divili, co vše lidé odhazují nebo proč lidé odhazují odpadky na zem, když mají kousek od sebe kontejner nebo popelnici. Po uklizení Sídliště jsme se dostali k STK. Tam jsme s děvčaty ze třídy našly například vyhozenou televizi, kterou jsme naši holčiči silou vytáhly nahoru a daly k od-

padkovému koši, nebo také záchod, pneumatiky a podobně. Po úklidu Boroviček jsme se dostali až k autobusovému nádraží a to byl náš cíl. Byla to legrace, když jsme našli něco vtipného, ale někdy to bylo až udivující, jak se někteří lidé chovají k přírodě. Na autobusovém nádraží jsme se rozešli a s pocitem dobře vykonané práce se odebrali domů.

Monika Havlíčková, 3. EAP ■

Chystá se třetí Kabelkománie



Třetí Kabelkománie ve městě Moravský Krumlov proběhne 13. 5. 2017 v rámci Farmářských trhů na nám. T. G. Masaryka a 14. 5. 2017 na Dni rodin v zámeckém parku.

V tyto dny bude možné přispět nadací nejen koupí kabelky, batůžku či peněženky, ale také koupí kvalitního vína z Vinice Na Skalce (Havraníky), které pro tyto účely poskytl Ing. Bc. Ivan Budín. Víno z Vinice Na Skalce získalo několik ocenění z místních i oblastních výstav vín.

Rada města Moravský Krumlov na své 49. schůzi dne 7. 3. 2017



schválila poskytnutí příspěvku pro Nadaci pro transplantace kostní dřeně ve výši, která bude vybrána na třetí Kabelkománii ve dnech 13. 5. a 14.

5. 2017 v Moravském Krumlově. Přijměte tímto naše pozvání.

Marie Bartošková, OSV - MěÚ ■

Moravský Krumlov obdrží prestižní certifikát za prorodinnou politiku



V květnu obdrží město Moravský Krumlov certifikát s názvem FamilyFriendlyCommunity. Slavnostní předání se má uskutečnit v Brně, jedná se i o účasti rakouské ministryně pro rodinu Sophie Karmasin. Certifikát umožní městu používat logo FamilyFriendlyCommunity, kterým se oceňuje dobrá práce v oblasti rodinné politiky, a zvyšuje tak její prestiž.

Pro občany Moravského Krumlova to znamená, že město uskutečňuje opatření, která reflektují potřeby rodin. Město Moravský Krumlov patří mezi prvních sedm měst a obcí v České republice, které se zapojily do Auditů Fa-

milyFriendlyCommunity. Audit pochází z Rakouska a v České republice je nositelem licence Jihomoravský kraj.

V Moravském Krumlově bylo přijato celkem 15 prorodinných opatření, která mají být v průběhu tří let realizována. Přidělení certifikátu tedy neznamená, že Audit FamilyFriendlyCommunity v našem městě skončil – právě naopak, teprve po třech letech se ukáže, jestli nám certifikát skutečně právem náleží.

Za MěÚ, OSV,
Mgr. Vladimíra Šulcová,
koordinátorka rodinné politiky města ■

Výstava trofejí zvěře honiteb Moravskokrumlovska

Městský úřad Moravský Krumlov, ve spolupráci s Mysliveckým spolkem Petrovice - Lesonice - Kadov a Okresním mysliveckým spolkem Znojmo, pořádá ve dnech 21. 4. - 23. 4. 2017 v obci Petrovice Výstavu trofejí zvěře ulovené v honitbách spadajících pod obvod působnosti ORP Moravský Krumlov a Jarů svod psů loveckých plemen. Kromě prohlídky trofejí zvěře si mohli návštěvníci vyzkoušet poznávání různých druhů zvěře, jejich stop, či ověřit své vědomosti v kynologii. Sobotního svodu psů se zúčastnilo 72 psů velkých a malých plemen. Program byl obohacen o vyhlášení výsledků výtvarné soutěže dětí s názvem „Mé touky za zvěří“. Za svá díla bylo oceněno 20 dětí v pěti věkových kategoriích. Třináctý ročník výstavy byl opět velice povedený a za to patří poděkování všem organizátorům této akce.

Ing. Kamil Raboň,
foto: Radim Ivanovič ■



Dětem ke Dni Země

Zaměstnanci odboru životního prostředí Městského úřadu každoročně v rámci environmentální výchovy pořádají přednášky či naučné programy pro děti a mládež. Společně s pracovníky Národního parku Podjíjí 24. dubna zavítali do Mateřské školy v Dobřínsku na dopolední setkání při příležitosti Dne Země. Děti měly možnost se dozvědět spoustu zajímavostí o našem nejmenším národním parku, ale i o přírodě v jejich blízkém okolí. Poutavá beseda se jim velmi líbila, na konci se nám předvedly krásně zazpívanou písničkou.

text a foto: Ing. Kamil Raboň,
vedoucí odboru
životního prostředí ■



UPOZORŮJEME ČTENÁŘE:
KNIHOVNA BUDE UZAVŘENA OD 22. KVĚTNA DO 5. ČERVNA (PLÁNOVANÁ REVIZE)
Děkujeme za pochopení

JAKÝ HASICÍ PŘÍSTROJ POUŽÍT?

Nedejte ohni šanci zničit Váš majetek a zastavte ho hned na začátku! K tomu Vám pomůže hasicí přístroj.

Hasicí přístroj je určen k hašení začínajícího požáru, tj. pro prvotní protipožární zásah. Obsahuje určitý druh hasiva a je opatřený zařízením, kterým se přístroj uvádí do činnosti. Hasicí přístroje dělíme na přenosné, pojízdné a přívěsné.

Podle typu náplně dělíme hasicí přístroje na pěnové, vodní, práškové a sněhové. Správná volba hasicího přístroje je podmíněna druhem hořlavé látky - ty se dělí do tzv. tříd požáru: **A** (hoření pevných látek hořících plamenem nebo žhnutím), **B** (hoření kapalných látek a látek, které do kapalného skupenství přecházejí), **C** (hoření plyných látek hořících plamenem), **D** (hoření lehkých alkalických kovů), **F** (hoření jedlých olejů a tuků).

Následující tabulka Vám řekne, jakým hasicím přístrojem co můžete hasit.

	vodní	pěnový	práškový	sněhový
papír, dřevo, plasty, textil, uhlí a další pevné látky	😊	😊	! ❌	! ❌
nafta, benzin, nátěrové hmoty, ředidla	! ❌	😊	😊	😊
minerální oleje a tuky	! ❌	😊	😊	😊
alkoholy	! ❌	! ❌	😊	😊
zemní plyn, metan, propan-butan a další plyné látky	! ❌	! ❌	😊	😊
elektrická zařízení pod napětím	! ❌	! ❌	😊	😊
TV, PC a další jemná mechanika	! ❌	! ❌	! 😊	😊
cukr, mouka, piliny a další rozvířitelné látky	😊	😊	! ❌	! ❌

vysvětlivky k tabulce: 😊 vhodný, 😊! méně vhodný, ! nevhodný, ❌ nesmí se použít

Správné použití hasicího přístroje je graficky znázorněno na každém hasicím přístroji a doplněno krátkým popisem. Před jeho použitím si jej pozorně přečtěte. Kontrola hasicího přístroje se provádí po každém jeho použití nebo při mechanickém poškození, jinak zpravidla 1x ročně odbornou firmou.

Do vaší domácnosti doporučujeme pořídit si práškový hasicí přístroj ABC (jeho použití je univerzální). Nejvhodnější hasivo na hašení pevných látek je

voda, avšak hasicí přístroj s touto náplní nesmíte použít na elektřinu! Vhodná alternativa ke klasickým hasicím přístrojům jsou tzv. hasicí spreje. Ty je možné využít v počátcích vznikajících požárů. Oproti hasicím přístrojům jsou ale (kvůli menšímu objemu hasicí látky) rychleji vyprázdněny. Jejich výhodou je však snadná skladnost (vhodné např. do auta) a také jejich snadné použití (jako běžný sprej).

HZS ■

CHCETE VĚDĚT VÍC?



www.chytre-blondynky.cz



www.krizport.cz

Ne 28. května
15.00 hodin
ZÁMEK M. KRUMLOV
XXIV. SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ
Vstupné: 70,- Kč
www.meksmk.cz



po 05 06
Moravský Krumlov

zámeček, Rytířský sál
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE
XXII. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ
FESTIVAL 13 MĚST

téma LA VOCE
03 06 – 29 06 2017



CAPPELLA MARIANA
VOJTĚCH SEMERÁD / um. vedoucí

Praga Magna
Alessandro Orologio, Philippe de Monte, Liberale Zanchi,
Giovanni Pierluigi da Palestrina, Jacob Regnart

Praha se stala na sklonku 16. století residenčním městem císařského dvora Rudolfa II. Habsburského. Tento milovník umění pozval do Prahy nejlepší umělce, z provinčního města vytvořil kulturní centrum renesanční Evropy a dal mu lesk srovnatelný se dvory ve Francii či Španělsku. Program pražského souboru Cappella Mariana nám představuje duchovní a světskou tvorbu dvorního kapelníka Philippa de Monteho a jeho současníků ve slavných dobách rudolfínské Prahy.

cena vstupenek 250 Kč / 150 Kč
předprodej vstupenek:
Moravský Krumlov – Informační centrum, Náměstí T. G. Masaryka 40
v síti TICKETPORTAL – www.ticketportal.cz

www.concentus-moraviae.cz

CONCENTUS
MORAVIAE

NADAČNÍ
FOND BOHEMIAN
HERITAGE
FUND

PREFA BRNO
— jina žita, sila y stihce

Moravský Krumlov

Česká televize

patron

partner

ve spolupráci

hlavní mediální partner

Představujeme: Spolek občanů Polánky



1. V čem spočívá Vaše činnost?

Náš spolek pořádá v Polánce různé kulturní a sportovní akce během celého roku, které jsou určeny pro návštěvníky všech věkových kategorií. Speciálně pro děti jmenuji např. Dětský den, Drakiádu, Lampionový průvod, Mikulášskou nadílku. Pro seniory spoluorganizujeme každoroční Setkání seniorů za pohostinstvím, zároveň jsme společně se členy osadního výboru obnovili hezkou tradici gratulování místním oslavencům, kteří se dožívají významného životního jubilea. Pro úplnost doplním i zbývající oblíbené akce jako soutěž O nejlepší polánský guláš, Rozmarýnové hody, Pálení čarodějnic, Rybářské závody, Tenisový turnaj a turnaje ve stolním tenisu.

2. Kdo se může do Vaší činnosti zapojit?

Velmi rádi uvítáme každého, kdo nám bude chtít jakkoliv pomoci na některé z akcí. Takových lidí totiž není nikdy dost! Příprava jednotlivých akcí je časově velmi náročná – výjimkou nejsou i několik týdnů trvající práce. Proto kdokoliv, kdo bude chtít přiložit ruce k dílu, ať se nám nebojí ozvat.



3. Kde Vás zájemci mohou najít a kontaktovat?

Svoje kontakty včetně jednotlivých kontaktních osob máme uvedené na stránkách www.sop.wbs.cz. Samozřejmě ale, že svůj názor nebo námět na zlepšení nám můžou lidé také říct na kterékoli z akcí, které pořádáme.

4. Co byste rádi vzkázali občanům?

Velmi rád bych občany pozval na některou z akcí, jež si na našich stránkách v plánu akcí vyberou. Věřím, že výběr je víc než dostatečný, a každý si tak nějakou zajímavou akci najde. Zároveň bych na tomto místě chtěl poprosit, aby lidé pouze nehledali chyby a nekritizovali, ale naopak se nebáli přijít třeba s novým nápadem. Důležité jsou pro nás totiž i ná-

pady a myšlenky „zvenku“, tj. od vás, návštěvníků.

5. Co považujete za Váš největší úspěch?

Nechtěl bych tady vyzdvihovat jednu konkrétní tu či onu akci. Za náš největší úspěch, pokud to tak můžu nazvat, spíše považuji už jenom samotné fungování spolku na úrovni, na jakou jsme se od našeho založení dostali.

Protože většinu akcí připravujeme pouze ve velmi malém kolektivu a ve svém volném čase, je pro nás až překvapující, jaké mají tyto akce úspěch. Zároveň jsem rád, že na akce v čím dál větším počtu chodí lidé nejen pouze z Polánky, ale také z celého Krumlova a blízkého okolí.

Ing. Martin Procházka,
předseda SOP ■

pá 23 06 Moravský Krumlov

nádvorní zámek
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE
XXII. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ
FESTIVAL 13 MĚST

téma LA VOCE
03 06 – 29 06 2017



SOQQUADRO ITALIANO VINCENZO CAPEZZUTO / zpěv CLAUDIO BORGIANNI / um. vedoucí

Od Monteverdiho k Mině

Francesco Corbetta, Giovanni Girolamo Kapsberger, Gino Paoli, Roberto Soffici, Barbara Strozzi, Francesco Cavalli, Claudio Monteverdi, Pietro Andrea Zian, Bruno Canfora

Co spojuje Claudia Monteverdiho s Minou Mazzini, ikonou italské popové hudby 60. let? Navzdory kritice byla jejich tvorba revoluční a přinesli do světa hudby nový druh show. Zpěvák Vincenzo Capezzuto má jedinečný projev, jeho hlas má vzácnou a nedefinovatelnou texturu, díky níž je schopen přirozeně provést posluchače hudební cestou dlouhou 400 let. Rytmičkou podporu našel u živelných hudebníků souboru Soqqadro Italiano, který se českému publiku představí v premiéře.

cena vstupenek 300 Kč / 200 Kč

předprodej vstupenek:

Moravský Krumlov - Informační centrum, Náměstí T. G. Masaryka 40
v síti TICKETPORTAL - www.ticketportal.cz

www.concentus-moraviae.cz

CONCENTUS
MORAVIAE



SKUPINA ČEZ
HLAVNÍ PARTNER
FESTIVALU



Julius
Prüger
mecenáš

za finanční podpory

Discgolf Club Moravský Krumlov

1. V čem spočívá Vaše činnost?

Jako spolek se věnujeme rozvoji sportovního odvětví discgolfu. Jedná se o hru svými pravidly velmi podobnou klasickému golfu, avšak vybavení se podstatně liší. Namísto míčku a hole používáme různé druhy létajících disků. Na hřišti se nenachází jamky, ale speciální koše. Nejzákladnějším cílem discgolfu, jak už Vás jistě napadlo, je dostat disc do koše, a to na co nejméně hodů. Činnost spolku je tedy orientována na zviditelnění, umožnění a zkvalitňování hry pro všechny osoby napříč věkovými kategoriemi. Speciální zájem však věnujeme mládeži.

2. Kdo se může do Vaší činnosti zapojit?

Hru si bez ohledu na věk může zahrát kdokoli v zámeckém parku v Moravském Krumlově, který se před několika lety proměnil v jedno z nejkrásnějších discgolfových hřišť v České republice. Tím se také stal mnohem více vyhledávaným místem pro odpočinek. Hrát můžete jít samozřejmě kdykoliv sami a zdarma, hřiště je volně přístup-

né. Pravidla jsou opravdu jednoduchá a přehledně shrnutá na úvodní tabuli u hlavního vchodu do parku. Pokud nemáte vlastní vybavení, můžete využít půjčovny v pokladně zámku.

3. Kde Vás zájemci mohou najít a kontaktovat?

Kontaktovat nás můžete na facebookové skupině Discgolf Moravský Krumlov, webu <http://discgolfmk.cz/>. Ví-táme mezi nás zájemce o krásnou hru v nádherném zámeckém parku

4. Co byste rádi vzkázali občanům?

Sportovní zážitky, relax, milí lidé, a především zábava. Tak to je discgolf. Přijďte okusit Vaši novou vášeň. 11 z 10 discgolfu propadne. Ať to lítá!

5. Co považujete za Váš největší úspěch?

V Moravském Krumlově i celé republice se discgolf dynamicky rozvíjí a my jsme toho součástí. V roce 2016 jsme uspořádali úspěšné Mistrovství České republiky v Moravském Krumlově. Do Krumlova přijelo na 90 nejlepších hráčů z celé republiky, místní borce přišli

podpořit stovky diváků. Velmi nám pomáhá fungující spolupráce s městem, za niž jsme velice vděční. Daří se nám pořádat menší brigády v parku a také se snažíme o zvelebování hřiště. Mnoho hráčů z našeho spolku patří ve svých kategoriích mezi nejlepší v České republice a jejich počet vzrůstá.

Tomáš Striegler, předseda spolku
Discgolf Club Moravský Krumlov ■



ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY HUSOVA V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ VČETNĚ ODLOUČENÝCH PRACOVIŠŤ - MŠ PALACKÉHO A MŠ S. K. NEUMANNA



PRO ŠKOLNÍ ROK 2017/2018 PROBĚHNE V MŠ HUSOVA

16. KVĚTNA 2017 OD 9.00 – 15.30 HODIN

OD 1. KVĚTNA SI MOHOU RODIČE V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH VYZVEDNOUT TISKOPISY POTŘEBNÉ K ZÁPISU.

K zápisu si rodiče přinesou občanský průkaz a vyplněné tiskopisy.

VE DNECH 9. 5. – 12. 5. 2017 PROBĚHNE PRO RODIČE S DĚTMI VE VŠECH MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH OD 14.30 – 16.00 HODIN DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.

Městská knihovna Moravský Krumlov připravuje zřízení knihovny na vlakovém nádraží. Pokud máte doma nové knihy, které vyšly v roce 2000 - 2017, přineste je do knihovny. Starší tituly, prosím, nenoste.

Zprávičky ZŠ Ivančická



Škola v přírodě

Škola v přírodě – každoroční akce na ZŠ Ivančická. Letos vyrazili druháci, třetíáci a nově jsme přibrali i čtvrtáky na zážitkové dny s Lipkou Brno. Úžasný program, skvělí a milí lektori a spousta zábavy, her a výletů.

Naučíme se toho mnohem více, než ve školních lavicích. Vše si vyzkoušíme a pozorujeme přímo v přírodě. Vnímáme všemi smysly – a to je to pravé činnostní učení.



Druháci měli program Ferda. Jistě znáte Ferdovo heslo: Ferda mravenec - práce všeho druhu. A tím jsme se řídili i my. Na vlastní kůži jsme si prožili, jak to funguje v mraveništi i s kladením vajíček a zakuklením. Díky Ferdovi, Berušce a brouku Pytlíkovi jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí, a to nejen z hmyzí říše. Nakonec jsme zachránili Berušku ze zajetí strašného pavouka a byli jsme odměněni „pokladem“, který byl ukryt ve zřícenině hradu Mitrov.

Ostatní si užívali program Řemesla – vrátili jsme se po časové přímce do doby před 100 lety, sestavovali jsme rodokmen Josefiny a poznávali cechy. Vyrobili jsme hmyzí hotely, které umístíme v našem nádherném atriu. Přijďte se podívat na jejich nové obyvatele.

A že byla trochu zima? To nám vůbec nevadilo – byli jsme venku, na hřišti, v mini zoo i na celodenním výletě. Prostě paráda a opravdu nezapomenutelné zážitky.

Mgr. Hana Štěpánová, Mgr. Andrea Třetinová, Mgr. Jana Pavličková,
foto archiv Lipky ■

Předškolák 2017

Každou středu k nám do školy přichází děti z mateřské školy s batůžky na zádech a úsměvem na rtech. Těší se na svoji třídu, kam už samy trefojí, a mají velkou radost, že se vyznají po celé škole. Řada z nich byla totiž s rodiči na komentované prohlídce ještě před zápisem.



Myšlenkou projektu Předškolák je seznámení s prostředím školy, se svojí paní učitelkou a vychovatelkami. Důležité je, aby šly děti v záři do školy beze strachu, co je čeká. První hodinu si vyzkouší práci ve své kmenové třídě. Druhá hodina je zaměřena na školní družinu. Třetí setkání je akční přímo v obou tělocvičnách a na závěr je odměnou sladká tečka ve školní jídelně.

Překvapení pro rodiče chystáme na společné schůzce 18. 5. 2017 v 16 hodin, kdy se maminky a tatínkové přesvědčí, jak šikovné mají děti, které nějak rychle vyrostly a již sedí ve školních lavicích.

Velice se těším na setkání a přeji krásné jarní dny.

Foto i text: Mgr. Andrea Třetinová ■

Přípravy na Akademii 2017



Duben na Domečku

Duben byl na Domečku ve znamení dopravních soutěží. Nejprve jsme odstartovali soutěž pro děti z mateřských škol Krumlovské minikolečko. Předškoláci se pustili do soutěžení s vervou sobě vlastní, jezdili na koloběžkách při jízdě zručnosti, ale také poznávali tvary dopravních značek a dopravní situace. Finále proběhlo za Orlovnu v Rakšicích, vítězem se stal Dominik Hladký z MŠ Rakšice. Gratulujeme! Pro žáky základních škol připravujeme každoročně dopravní soutěž mladých cyklistů – Krumlovské kolečko. Tato soutěž by se nemohla uskutečnit bez spolupráce se společností BESIP, odborem dopravy městského úřadu, Městskou policií Moravský Krumlov a také dobrovolníky na stanovištích. Všem těmto složkám velice děkujeme za spolupráci. Nejprve se uskutečnila základní kola na ZŠ Ivančická a ZŠ Klášterní nám. ze kterých vzešli nejúspěšnější účastníci pro velké finále. Buhužel se soutěže nemohli zúčastnit žáci 2., 3. a 4. třídy ze ZŠ Ivančická, kteří byli v době konání soutěže na škole v přírodě, ale termín se z důvodu konání okresního kola nedal posunout. Soutěžilo se ve 3 věkových kategoriích a na všechny čekala jízda zručnosti na kole na překážkách, pro starší také jízda městem v běžném silničním provozu za dohledu městské policie a také stanoviště teorie a zdra-

vovedy. Nejvíce se chybovalo při jízdě městem, kde cyklisti nedostatečně ukazovali rukou při odbočování nebo např. při objíždění stojícího auta, kdy vybočují ze směru jízdy a zase se zařazují zpět. A komu se podařilo letos nasbírat nejmenší počet trestných bodů a zvítězit? 1. kategorie: 1. místo: Eliška Sáňková, 2. místo: Pavel Široký, 3. místo: Tomáš Kudera ze ZŠ Klášterní nám. 2. kategorie: 1. místo: Lukáš Sobotka, 2. místo: Ondřej Pitlach, 3. místo: Adam Košíček ze ZŠ Klášterní nám. 3. kategorie: 1. místo: Marek Březina, 2. místo: Jiří Svoboda (ZŠ Ivančická), 3. místo: Pavlína Součková (ZŠ Klášterní nám.). Přejeme žákům hodně úspěchů v okresním kole ve Znojmě, které se uskuteční v květnu. Nesmíme zapomenout také na Velikonoce. Na ve-

likonoční prázdniny jsme připravili pro děti celodenní program s hrami, soutěžími a tvořením velikonočních dekorací. Měli jsme se báječně, velikončně. Nyní už máme měsíc květen a v něm bychom rádi pozvali rodiny s dětmi na naši největší akci pro veřejnost, která se uskuteční v neděli 14. 5. a to Den rodin. Zámecký park ožije atrakcemi pro děti, zábavnými stánky s úkoly, těšit se můžete na skákací hrady a mnoho dalšího, letos bude celý program v cirkusovém stylu. Doufáme, že si tento den určitě užijí děti, rodiče i prarodiče. Těšíme se na vás.

Váš Domeček ■



Dopis poslaný všem „Andersenovým“ nocležníkům

Milé Andersenky a všichni nocležníci, nocovali jsme u nás v Moravském Krumlově již po čtrnácté, tentokrát na téma: „Se Čtyřlístkem do pravěku.“ Hned u vchodu nás vítaly knihovnice v převleku pravěkých lovců. I my děti jsme přišly v kostýmech, někteří z nás měly v hlavě kost nebo v rukou kyj. Úvod samozřejmě patřil panu Andersenovi a s chutí jsme si zazpívali písničku o jeho pohádkách. A byl nejvyšší čas opustit knihovnu, protože jsme se tentokrát vydali do Vedrovic do muzea. Tam na nás čekala paní Anička Snášelová, pracovnice informačního střediska, která nám povídala o vykopávkách z okolí Vedrovic. Věděli jste, že se v okolí Krumlova našlo sto kosterních hrobů? V muzeu mají vitríny a v nich jsme viděli nejen kostry dospělých lidí, ale i malého dítěte nebo různé nádoby. Ihned také zjistila, zda jsme dávali při výkladu pozor, měla totiž nachystaný kvíz. A ten jsme hravě zvládli a dostali jsme i sladkou odměnu a krásnou záložku do knihy. Pan řidič autobusu nevěřil tomu, kolik pravěkých lovců se vydává na svůj první lov. Mamuta jsme sice neuložili, ale i špekáčky, které jsme si opekli na ohni, byly výborné. Dokonce jsme zvládli i stezku odvahy a obdrželi tak listinu odvážných lovců. V knihovně jsme si pověděli o komiksu a hlavně jsme se seznámili se čtyřmi kamarády ze Čtyřlístku a vyrobili si malého dinosaura. Osvěžili jsme se čajem a našli jsme sladký poklad s fontánou, chutnal báječně. Každý z nás představil svou nejoblíbenější knížku, vyluštili jsme pohádkovou doplňovačku a taženku. Usínali jsme hodně po půlnoci při četbě komiksů a knih o pravěku. Ráno jsme obdrželi dárky-pamětní listy s bludištěm.

Na další noc s Andersenem se těší moravskokrumlovští spáči (35 dětí ve věku 6 -14 let, 2 knihovnice, 3 studentky).

Poděkování patří těmto sponzorům, organizacím a firmám: Drogerie Šedrla, Muzeum Vedrovic, Papírnictví Jašovi, s. r. o., Pekárna Ivanka, Řeznictví Bažant, skautům, Vydava-

telství Petr Večeřa za poskytnuté dary a pomoc.

Za knihovnu Moravský Krumlov
Martina Nováková
a Radmila Dvořáková ■

Moravský Krumlov

27.5.2017

DEN DĚTÍ

sop Polánka pořádá

9:30 SPORTOVNÍ DOPoledNE

HLEDÁNÍ DETAILŮ	SOUTĚŽE	DOVÁDĚNÍ V PĚNĚ
RYTÍŘSKÝ SOUBOR	HUDBA	MALOVÁNÍ KRÍDOU
OBČERSTVENÍ	HRY	

DĚTSKÉ ODPOLEDNE

ZAČÍNÁME
14:00

At žijí duchové!

vstupné 50,- Kč

MODERUJE RÁDIO KISS HÁDY

65. výročí moravskokrumlovské základní umělecké školy

Výstavou výtvarných prací v areálu školy zahájila Základní umělecká škola Moravský Krumlov oslavy 65. výročí své existence.

Jak se začínalo: Zahájení činnosti Hudební školy v Moravském Krumlově bylo v roce 1952. V roce založení začali hudbu vyučovat tři učitelé. V prvním školním roce bylo přihlášeno do hudební školy 16 žáků a školní rok končil s 88 žáky. Velkým zlomem byla v roce 1961 školská reforma, která hudební školy přejmenovala na lidové školy umění.

Protože nedostatek vyučujících byl stále velký a škola nestačila vyhovět zájmu veřejnosti, bylo nutné dojíti k nějakému řešení. Začaly se zřizovat kurzy, nejprve při Osvětové besedě a Okresním osvětovém domě. Od roku 1963 převzalo kurzy Sdružení rodičů a přátel školy. Začalo se vyučovat nejprve v kurzech hudebních a od roku 1962 byly hudební kurzy rozšířeny o kurzy výtvarné a taneční. Do řádného studia se kurzy začlenily v roce 1968 a škola se stává tříoborovou.

V roce 1990 dochází k další významné etapě v uměleckém školství,

stáváme se základní uměleckou školou.

Až do roku 1993 se škola potýkala s nedostatkem prostor, neměla vlastní budovu, vyučovalo se na národním výboře a na základních školách jak ve městě, tak v regionu. V roce 1993 získává základní umělecká škola důstojné útočiště, samostatnou budovu na ul. Školní. Dále v roce 2002 je na zahradě školy postaven sál, kde se vyučuje taneční obor, ale také slouží pro pořádání koncertů a dalších akcí školy. Od 1. 7. 2000 získává škola právní subjektivitu, jejím zřizovatelem je školský úřad, v současnosti Jihomoravský kraj. Od 1. 7. 2015 dochází k další významné etapě, základní umělecká škola byla sloučena s Domem dětí a mládeže Moravský Krumlov.

Léta plynula, přibývalo žáků i učitelů a za těch 65 let fungující školy škola vchovala řadu absolventů-umělců nejen amatérských, ale i profesionálních studujících konzervatoř, JAMU, pedagogickou fakultu, architekturu a další umělecké školy. Nyní navštěvuje základní uměleckou školu 340 žáků, které vyučují

18 pedagogických pracovníků. Snahou je mít školu odborníků na správném místě, být útulnou školou s pohodovým zázemím, být školou nových trendů, školou pro každého, školou kolektivního hraní, aktivní moderní školou. Naši snahou je, aby škola byla kulturním přínosem Moravského Krumlova a okolí, a těší nás, když je naše práce takto chápána.

Výročí 65 let od založení ZUŠ jsme oslavili slavnostním koncertem konaným dne 27. 3. 2017 v Orlovně Rakšice. Dovolte mi touto cestou poděkovat všem pedagogickým pracovníkům ZUŠ za jejich profesionální přístup a zájem, s nímž se zapojili do přípravy a samotného účinkování na slavnostním koncertu. Zejména bych chtěla poděkovat místostarostovi města Moravský Krumlov, Mgr. Zdeňku Juránkovi, za povzbuzující úvodní řeč, v níž vyzdvihl a podpořil práci ZUŠ. Zároveň děkuji předsedkyni SRPŠ při ZUŠ Moravský Krumlov, Mgr. Heleně Kohoutkové, jež jakožto zástupce z řad rodičů žactva ZUŠ poděkovala všem pedagogickým pracovníkům za jejich

pracovní nasazení při práci s dětmi. V neposlední řadě děkuji též posluchačům, kteří se zúčastnili slavnostního koncertu a pomohli tak důstojně oslavit výročí ZUŠ.

Další koncerty, které se budou konat k oslavě 65. výročí ZUŠ:

- 30. 5. 2017 - Orlovna Rakšice - 17.00 hod.- koncert komorní hudby,

koncert se koná za podpory Nadačního

fondy Magdalény Kožené

- 19. 6. 2017 - Orlovna Rakšice 17.00 hod. - taneční večer

- 6. 11. 2017 - sál školy - 17.00 hod.

- slavnostní koncert absolventů školy, kteří studovali konzervatoř a JAMU

Vladimíra Kočí, ředitelka ■

inzerce

Akademie GMK vždy potěší

V dubnu neprobíhaly na GMK jen přijímací zkoušky do čtyřletého a šestiletého gymnázia, ale i pohodové akce. 18. dubna se primáni a prváci vypravili na oslavu Dne Země. Čekala na ně cesta kolem řeky Rokytné, návštěva čistíčky odpadních vod, měření tlaku, teploty, vlhkosti vzduchu, zjišťování zeměpisné polohy i nadmořské výšky pomocí sady Pasco. „Badatelé“ se zastavili na Floriánku a flóru obdivovali i v okolí Mariánské studánky. Dopravily je třídní profesorky Jana Tesařová a Lenka Šenfloková. Bylo to příjemné zpestření školních dnů. Akademie patří každoročně k nejpobornějším akcím. Jejimi letošními režiséry byli septimáni Daniel Procházka a Jan Kocanda, o odborný a umělecký dohled se postarala paní profesorka Jana Tesařová.

Oblíbená „show“ proběhla 21. dubna v rakšické Orlovně. Na pódiu se objevili dobrovolníci ze všech tříd. Nakupovalo se u Vietnamce, o módě se dohadovali kluci a holky, ale v prohozených podobách. A pánové si dámské tvary, oblečení i lodičky náramně užívali. Bouřlivý potlesk skládila pohádka o Sněhurce. Zaslouhou vypravěče vy-

stupovaly v jednotlivých rolích různé druhy alkoholů – myslivec, zelená. Objevil se i pozdrav ze samotného Hradu – malinká becherovka. Sněhurka byla zachráněna a konala se slavná svatba... Diváky potěšilo i Klíště, populární scénka Kaisera a Lábus, zkouška docházky (kdo si vymyslí lepší výmluvu své absence). Všichni se výborně bavili s „otravnou cestující“! K takové ženské by si žádný dobrovolník jistě nepřišel. Také mimická scénka Muži v kabátě naprosto okouzila celou Orlovnu. Zkrátka, při všech scénkách bylo v hledišti veselo. Závěr patřil zahraničním pěveckým hvězdám, se kterými si minuty slávy užil i pan školník ve stylovém obleku, a dokonce se saxofonem. A na všechno osobně dohlížel ministr financí – Andrej Babiš! Potlesk nebral konce a opět se potvrdilo, že kdo nevidí akademii, přichází o mnoho!

DPS navštěvují studenti k oboustrannému potěšení několikrát za rok. Tentokrát to bylo 27. dubna. Sexta a 2. A pod vedením paní profesorky Jany Slatinské připravily jak české, tak německé písně, zazněla i Katuša v ruštině. Na programu byly i vědomostní

kvíz, pantomima Čau, láska a Pohádka o Karkulce od Františka Hrubína. Mnozí senioři se k lidovým písním velmi rádi přidali. Takové setkání vždy potěší na duši!

Týž den proběhlo i Poslední zvonění. Úžasná akce, při níž se maturanti loučí s pedagogy, mladšími spolužáky i se školními lavicemi. Čtvrtáci okouzili v postavách hrdinů jednotlivých televizních stanic, oktávání excelovali v Cirkuse Oktáva - kdy se předvedl krotitel s exotickými zvířaty, vrhač nožů, krasojedkyně i přitažlivá orientální tanečnice... Všichni byli odměněni upřímným potleskem! Tak ať se daří i u zkoušek dospělosti!

Jana Lapešová v Posledním zvonění vystupovala jako něžná hlemýždice. Velký úspěch zaznamenala v krajském kole Olympiády v českém jazyce, kde vybojovala 3. místo a postupuje do celostátního kola. Studentce se samými jedničkami přejeme hodně štěstí jak na olympiádě, tak u maturity! A k obrovskému úspěchu patří i obrovské blahopřání!!!

Mgr. Eva Šlapanská ■

Žáci SŠDOS získávají zahraniční zkušenosti

Žáci naší školy se v březnu zúčastnili 3-týdenní stáže v rámci programu Erasmus+. Dvanáct automechaniků a autotroniců si vyzkoušelo, jaké to je tři týdny bydlet a pracovat v Budapešti. Kluci si zlepšili své odborné znalosti z automobilní oblasti na třech pracovních místech, ve dvou zcela nových službách. Gablíní měli možnost seznámit se a pracovat s auty značky Nissan, Peugeot, Kia a Hyundai. V servisu s názvem Sziki cars se další skupinka účastníků setkala s vozy Saab, které v rámci svého studia doposud neměli možnost poznat.

Kromě cenných pracovních zkušeností však stáž přinesla i další pozitivita.

Všichni žáci se naučili samostatně cestovat po celé Budapešti, ať už metrem, autobusem, lodí či tramvají. Poznali krásy tohoto města v podobě budovy Parlamentu, hradu Buda, náměstí Hrdinů i dalších krásných míst, kterým dominovala řeka Dunaj protékající středem města. Dále se seznámili s výbornými i méně dobrými maďarskými jídlami a poznali, že i stát ležící tak blízko může mít odlišnou kulturu, historii a chování, přístup obyvatel.

Pro všechny účastníky to byla velmi cenná zkušenost, kterou jejich prostřednictvím poznali i další žáci a škola samotná. „Vzdělání je poklad, ale pra-

Funded by the Erasmus+ Programme of the European Union

xe je klíč k němu,“ říká Thomas Fuller a my všichni jsme to díky této zkušenosti poznali. Proto i nadále chceme žáky zapojovat do zahraničních pracovních pobytů a posilovat tím nejenom jejich pozici na trhu práce, ale také sebevědomí a osobní rozvoj. V květnu se těšíme na dobrodružství skupiny kuchařů-číšníků, kteří budou v rámci Erasmus+ poznávat život v italském Miláně.

Ing. Veronika Čermáková, koordinátorka projektu ■

Žáci SŠDOS v Bystřici pod Hostýnem



Dne 12. 4. 2017 žáci všech ročníků oboru truhlář a žáci 1. ročníku nástavbového studia byli na exkurzi ve firmě TON v Bystřici pod Hostýnem.

Pracovníci závodu žáky provedli celou výrobou a názorně jim vysvětlili postup výroby ohýbaného nábytku od skladování suroviny, pažení řeziva a jeho ohýbání, přes ruční obrábění a obrábění v CNC centrech, povrchovou úpravu ve stříkacích tunelech, čalounění dílců až po montáž a balešní hotových výrobků. Exkurze vhodně doplnila výuku pro truhláře a byla i poučná pro nástavbové studium.

Ing. Alena Reinischová
foto Arnošt Lapeš ■

ST-OJ strojírna oslavany®
Pro doplnění kolektivu přijmeme nové spolupracovníky na pozice:

- **Kontrolor kvality** - zkušenosti s mezioperační a výstupní kontrolou
- **Technolog** - znalost programování CNC obráběcích strojů
- **Konstruktér** - zaměřeni na oblast hydrauliky, konstrukci strojů a zařízení
- **Seřizovač CNC strojů** - znalost programování v systémech Mazatrol a Metrix výhodou
- **Manipulační dělník**
- **Skladový dělník**
- **Operátor CNC strojů**

Nabízíme: perspektivní a stabilní zaměstnání, odpovídající mzdové ohodnocení včetně benefity, závodní stravování, týden dovolené nad rámec zákoníku práce.

Kontakt: STROJÍRNA OSLAVANY, spol. s r. o., Padochovská 31, Oslavany, tel.: 546 492 248, 606 889 606, email: dvorakova@st-os.cz

BEZPEČNÝ PRODEJ BYTU, DOMU, NEBO POZEMKU?

- Potřebujete vědět, jakou cenu má vaše nemovitost?
- Zajímá vás jak zvýšit cenu vaší nemovitosti minimálně o 10%?
- Potřebujete poradit s prodejem, nebo pronájemem?
- Potřebujete odhad za účelem dědického řízení?
- Pro radu v oblasti realit volejte: 730 195 180

Vybíráme z našich poptávek:

- RD, chalupu 2+1 a větší v Mor. Krumlově a okolí, zahrádka, cena do 2,5 mil. Kč
- Pro mladou rodinu RD min. 3+1 a větší. Ihned obyvatelný, do 4 mil. Kč
- Byt 3+1 Mor. Krumlov a okolí, dobré autobusové spojení, cena do 1,8 mil. Kč
- Malý byt 1+kk, 1+1, panel/cihla, výťah nebo do 1. patra, spěchá!

Century21 BONUS BRNO, Křenová 71, 602 00 Brno, jana.makesova@century21.cz

RYCHLEJŠÍ BEZPEČNĚJŠÍ VÝHODNĚJŠÍ

www.bonusbrno.century21.cz

Century21 BONUS BRNO

REALITNÍ PORADNA
Co Vás zajímá?

Často se setkávám s dotazy, na které se mě klienti ptají. Tyto dotazy bývají často velmi podobné či dokonce stejné. Ráda bych zde několik z nich zveřejnila. I Vy máte příležitost najít odpovědi na své otázky. A pokud ne? Zeptejte se mě osobně. Těším se na Vaše dotazy.

1. Prodej dědictví

Dobrý den, společně s mými dvěma sourozenci jsme zdědili rodinný dům po rodičích. Všichni již máme vlastní domovy a nemůžeme si dovolit vyplatit ostatní sourozence. Dá se tato situace nějak řešit? Nebo je třeba vyplatit ostatní a pak teprve dům prodat jako jediný majitel?

Dobrý den, mohu Vás ujistit, že rozhodně není nutné předem vyplácet ostatní sourozence. Jako spolujednatel nemovitosti máte právo prodat nemovitost nejen společně, jako jeden celek, ale i každý zvlášť. Zkušený právník, zběhlý na realitním trhu správně formuluje kupní smlouvu. Také Vám poradí o nejhodnějším způsobu finanční úschovy, ze které budou vyplaceny peníze od kupujícího dle Smlouvy o úschově, kterou s právníkem (případně bankou či notářem) předem dohodnete a společně s ostatními účastníky prodeje sepišete. Na základě této smlouvy budou Vám i ostatním prodávajícím vyplaceny peníze za prodej nemovitosti.

2. Zástavní právo

Dobrý den, rádi bychom koupili dům, který prodávají naši známí. Na výpisu z katastru je však uvedeno zástavní právo. Je pro nás bezpečné takovou nemovitost kupovat?

Dobrý den, informace o zástavní právu je velmi obecná. Důležité je zjistit pro jaký subjekt je toto zástavní právo zřízeno. Nejčastěji se jedná o bankovní sektor, kdy je zástavní právo na nemovitost součástí hypotéky. V takovém případě je řešení snadné a bezpečné. Vlastník požádá banku o vyčíslení dlužné částky a požádá o výmaz zástavního práva po úhradě celé dlužné částky. Po podpisu kupní smlouvy se pak tato část kupní ceny zasílá přímo na speciální účet dané bankovní instituce a zbytek se zasílá do advokátní či jiné úschovy, ze které je vyplacena prodávajícímu až po úspěšném přepsání nemovitosti na katastru. Pokud se jedná o jinou zástavu (například soukromé osoby, která vlastníkovi poskytla půjčku), v takovém případě je třeba být obezřetný. Nikdy neplaťte kupní cenu prodávajícímu dříve, než je nemovitost přepsána na Vás. Pokud se dohodnete na výmaz úhradou dlužné částky, vždy zašlete tuto část přímo věřiteli a zbytek vyplátte až po úspěšném přepsání nemovitosti.

Máte i Vy dotaz z oblasti realit, neváhejte mne kontaktovat na tel. 730 195 180

Jana Makešová
Specialista na prodej nemovitostí, 20 let na realitním trhu

Century21 Bonus Brno, www.jana-makesova.cz, jana.makesova@century21.cz

RYCHLEJŠÍ BEZPEČNĚJŠÍ VÝHODNĚJŠÍ

www.bonusbrno.century21.cz

Kulturní servis

- duben - květen - Výstava - Ze života Výletníků - MěKS M. Krumlov - MěÚ M. Krumlov I. poschodí - po dobu otevření úřadu - Výletníci MK, z. s.
- 9. 5. - 30. 6. - Výstava - VESMÍR V OBRAZECH A KÓDY PRO DUŠE - L. Kretešová MěKS M. Krumlov - galerie Knížecí dům - vstupné: 20,-, 10,- Kč
- květen - ZÁMEK ŽIJE! - Význačná díla ze sbírek Jana a Medy Mladkových - MěKS M. Krumlov - květen sobota - neděle 10.00 - 12.30 a 13.00 - 17.00, vstupné: 80,- Kč, snížené 60,- Kč (děti, studenti, důchodci), ZTP zdarma
- květen - Literární a výtvarná dílnička na téma přátelství - MěK
- čt 11. 5. - HUDEBNÍ SLAVNOSTI - MěKS, ZUŠ - koncert P. BENE a cimbálová muzika GRAJCAR, žáci ZUŠ M. Krumlov - Orlovna Rakšice - začátek: 19.00 hod. - vstupné: 200,- Kč
- so 13. 5. - FARMÁŘSKÉ TRHY A FÉROVÁ SNÍDANĚ NA NÁM. TGM - Alma, z. s. - 8.00 - 12.00 hod.
- po 15. 5. - Keyboardový koncert ke Dni matek - ZUŠ - taneční sál ZUŠ - začátek: 17.00 hod.
- pá 19. 5. - Jarní koncert MŠ Husova - pěvecký sbor Sluníčka - MŠ Husova - galerie Knížecí dům - začátek: 16.30 hod.
- so 20. 5. Hudební festival VRABČÁK - The Best Of - MěKS - nádvoří zámku - začátek: 17:00 hod., vstupné: 300,- Kč
- út 23. 5. Bubnování pro dospělé - MěKS M. Krumlov, Alma, z. s. - galerie Knížecí dům - začátek: 18.00 hod., rezervace djeembe: 602 782 272 - v případě příznivého počasí - zámecký park M. Krumlov
- čt 25. 5. - Jarní koncert MŠ Palackého - pěvecký sbor Broučci - MŠ Palackého - galerie Knížecí dům, začátek: 16.30 hod.
- so 27. 5. - Den dětí - sportovní odpoledne - Polánka - začátek 9.30 hod., vstupné 50,- Kč - SOP Polánka
- 27. - 28. 5. - Zájezd Víkend na Stvořidlech, splavení řeky Sá-zavy - Výletníci, z. s. - informace u R. Procházkové 737 526 725, přihlášky u S. Jelínkové 607 052 644
- so 27. 5. - Krumlovská 36 - Bistro Kolis - tel.: 515 322 868 - start u Bistra Kolis 7:00 - 9:00 hod.
- ne 28. 5. - Setkání pěveckých sborů - PS K. Němečka, MěKS - zámecký park M. Krumlov
- út 30. 5. - Večer komorní hudby k 65. výročí školy - ZUŠ - Orlovna Rakšice - začátek: 17.00 hod.

MěKS ■

MAGICKÝ KONCERT NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU

BUTY

www.meksmk.cz



MORAVSKÝ KRUMLOV
PÁTEK 14. ČERVENCE 2017
OD 21.00 HODIN

PŘEDPRODEJ - IC M. KRUMLOV 250,- Kč (do 14. 6. 2017)
VSTUPNÉ NA MÍSTĚ 350,- Kč

Povelikonoční besídka na DPS



V pondělí 24. dubna se na Domě s pečovatelskou službou konala besídka pro seniory pod názvem Velikonoce - svátky jara. Připravila ji Městská knihovna Moravský Krumlov ve spolupráci se ZŠ Klášterní a SOŠ. Pracovnice knihovny přišly zprjemnit povelikonoční čas klientům, kteří by se jen těžko dostávali za programem přímo do knihovny. Jako již tradičně vystoupil krojovaný taneční soubor Krumlováček pod vedením paní uč. Hrubé a poprvé v letošním roce vystoupil hudební soubor Sboreček pod vedením p. uč. Havlišové. Žáci ze ZŠ Klášterní svými veselými písněmi i tancem rozzářili oči všech návštěvníků. Následovalo

hudební vystoupení sourozenců Závíškových. Pracovnice knihovny obohatily vystoupení četbou z knih. Vybraly zvyky a tradice Svatého týdne, zarecitovaly básně o jaru, přečetly, jak vypadalo barvení vajec a pomlázka u Hanýžky a Martínka od Jindřicha Šimona Baara. Nakonec všichni společně rozluštili velikonoční kvíz. Příjemnou atmosféru umocnilo i malé pohoštění - káva a buchtíčky, které připravila děvčata ze SOŠ, a dárečky - kuřátka, které vyrobili žáci ze ZŠ Klášterní pod vedením p. vychovatelky Hradcové. Poděkování patří všem, kteří přišli zprjemnit seniorům pobyt na DPS.

Za MěK Martina Nováková ■

KULTURNÍ SETKÁVÁNÍ

Jaro je zde a já dnes ve svém modrém článku napíšu právě o tomto období z hlediska kultury. Je to totiž akční období a můžete v něm navštívit spoustu akcí dle svého gusta.

Hudební slavnosti s Petrem Bendem již proběhly, nyní nás nejbliže čeká hudební festival Vrabčák, o kterém chci napsat pár vět. Letošní ročník je v mnoha ohledech výjimečný a jiný. Především místopisně, kdy z technických nedostatečností přešel napřed z areálu Vrabčí hájek k parku u zámku, aby se letos uhnízdil na zámeckém nádvoří, a tím udělal z tohoto festivalu pravé hudební a bližší setkání v duchu motto Zámek žije! Dále pak dramaturgií, kdy reaguje na celoroční hudební scénu v Moravském Krumlově a kdy k sestavení nejúspěšnějších kapel sedmiletého festivalu přibudou novinky v podobě bubenické show a druhé relaxační DJ scény. A také tím, že klademe důraz na pestré občerstvení, pohodu a právě na slovo setkání komunity vrabčáků. Těším se na vás a věřím, že si sobotní odpoledne 20. května užijete.

Dále následuje Setkání pěveckých sborů, což je jeden z nejdéle trvajících kulturních počinů v našem městě. Předvedou nám své umění pěvecké sbory z obou našich školek a samozřejmě Smládkův pěvecký sbor Karla Němečka jako garant a hostitel dalších dvou pěveckých sborů. I zde mohu říct, že se jedná o krásné setkání lidí se společným zájmem o zpěv, kdy je vždy cítit společná radost z hudby, která se přelévá do publika. Vřele doporučuji přijít v neděli 28. května do zámecké kaple.

Na začátku června propukne na území jižní Moravy další ročník festivalu Concentus moraviae, o kterém píše v úvodníku krásně ing. Jaroslav Mokřý. Naše město bude na začátek hostit 5. června opět úžasnou světovou podívanou v podání CAPPELLA MARIANA. Tento koncert bude významný i tím, že se jedná o koncert hejtmana Jihomoravského kraje. Rád bych ještě napsal, že tento festival je již opravdu nedílnou součástí našeho města a že se jedná o čtvrtý nejvýznamnější festival vážné hudby v České republice. A já vás na něj co nejsrději zvu.

Rád bych na závěr touto formou vyjádřil poděkování Nadaci ČEZ, která podpořila konání koncertu Hudebních slavností. Velký dík patří rovněž firmě Tepelná čerpadla Mach za spolupráci při konání této kulturní akce.

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda,
ředitel MěKS ■

The Best of **Vrabčák** moderuje Václav Ostrovský jr.

hudební festival a moravský krumlov

vinyl chill out zone

drummer show

pestré občerstvení

MANDRAGE

Marek Ztracený

Alright Now

MONROE

200 Kč předprodej do 30. 4. 2017 **300 Kč** na místě

Předprodej vstupenek: INFOCENTRUM Moravský Krumlov a v síti TICKETSTREAM
www.vrabcakfest.cz www.facebook.com/vrabcakfest

sobota 20. 5. 2017
od 17.00 hodin
nádvoří zámku v Moravském Krumlově

Moravský Krumlov NADACE ČEZ Jihomoravský kraj MěKS Moravský Krumlov ZRCADLO POKROKOVÝ KONGRES KLASIK ZNOJEMSKO

Okno do muzea:

Poměry v Krumlově těsně před německou okupací podle pramenů uložených v muzeu

V Městském muzeu v Moravském Krumlově je uloženo mnoho zajímavých dokumentů, fotografií a vzpomínek z doby dávné i nedávné historie města a okolí. Připomeňme si toto nešťastné období města podle vzpomínek poštovního Ferdinanda Kováře zachované v strojopisu alespoň menšími ukázkami, upravenými do dnešního jazyka...

Dne 7. 10. 1938 hlásil Čsl. rozhlas, že bude dne 10. 10. 1938 zabrán také Moravský Krumlov s tím, že připadne Německé říši. Policejní inspektor ve výslužbě Adolf Kameníček zjistil již v létě 1938, že Němci konají častěji tajné schůze v hájenkách v lese za nádražím, dále v německé mateřské škole u hřbitova, že mají v lese ukryté zbraně. Tohle bylo hlášeno, ale četnictvo nic nezjistilo. Zřejmě záměrně, neboť členem

posádky byli také strážmistři Ďásek, sice Čech, ale v Hrotovicích se později přihlásil k německé národnosti, a Šušlík, etablovaný v Dobřínsku, jenž s německým živlem spolupracoval. Zdejší okresní úřad měl v zastupitelstvu několik Němců - Svatý a jeho žena, roz. Gundlová, Lang, český komisař Mezník slabošské povahy. Za rady Mezník byly prováděny obě mobilizace (částecná 30. 5. a úplná 24. 9.). Vše ale navštěvovalo tomu, že zbytečně. Z obyvatelstva města bylo jen asi 6 rodin německých starousedlíků, několik rodin odrodilců (např. Růžičkové, Procházkové, Svobodové, Drápal), celkově méně než 20% obyvatel.

Jádro zdejších Němců se sdružovalo kolem R. Kinského - JUDr. Štěpán Grohsmied, hlavní mecenáš Němců, byl jeho poradcem. Tito dva navštívili

o prázdninách roku 1938 Horažďovice, kde se sešli se členy anglické mise a zde bylo zřejmě rozhodnuto, že Krumlov se stane součástí Říše. V době těsně před záněm nastal i přes neustálé uklidňování hlášené rozhlásem ve městě chaos, masivní stěhování z města a Grohsmied převzal správu města do svých rukou. Došlo k ničení cenných dokumentů z muzejního archivu, knihovny, spolků. Pozdější zakladatel Okresního vlastivědného muzea Josef Kaufman tehdy zachránil několik beden z muzea do zemského muzea v Brně...

Zápisky jsou mnohem podrobnější, ukazují celkově neutěšenou situaci ve městě v době těsně před vypuknutím II. světové války. Můžeme se k nim vrátit zase někdy příště.

Martin Kuča ■



Náměstí v Krumlově v době okupace dne 12. 10. 1938. Sbírká muzea.